Fonction et dérivation

Exercice n°1 :
Déterminer la fonction dérivée dans chacun des cas suivants :

1) f x  
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 x


2) B x    x    x –   sur [0 ; 10] 

(Bénéfice réalisé en fonction de la quantité vendue)

3) C q  q –  q   ;  q > 0  (charges variables d’une entreprise)

4) E (θ) = -0,020 θ2 + 18 θ  sur [0 ; 900]

(F.E.M d’un couple thermoélectrique en fonction de la température)

5) f t  , t –  t  ,  sur [6 ; 18]

(Etude de la prolifération de bactéries en fonction du temps)
6) f x  x –  x   x   sur [0 ; 8].

7) f x  x –  x     sur [-1 ; 1].

8) f x  
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  
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 sur [1 ; 5]

9) f x   x  
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  sur [5 ; 30]

10) f x  x – x  x    sur R

11) f t  t    sur [-2 ; 4]

12) g (u) = 
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  sur ]0 ; +∞[.

Exercice n°2 :   On considère la fonction s, définie sur [-1 ; 5] telle que 

sx  x –  x – .
1) Déterminer la fonction dérivée s’ de la fonction s.

2) Etudier sur l’intervalle [-1 ; 5] le signe de s’(x). Dresser le tableau de variation.

3) Préciser le minimum de la fonction.

4) Donner les valeurs de s(x) et s’(x) pour x = -1 ; x = 2 ;  x = 3.

5) En utilisant les résultats précédents, donner l’allure de la courbe représentative de la fonction s dans un repère orthogonal (unités graphiques : en abscisse 3 cm ;  en ordonnée 1 cm pour 4). 
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